

**Беларусь по праву стала
одним из центров
культурной жизни Европы**

ГЕРОИ нашего времени

Нация существует, пока жив ее дух. Небогатая природными ресурсами Беларусь уже два десятилетия доказывает непреложность этой истины. Поэтому вполне логично, что уникальное явление на постсоветском пространстве – премия «За духовное возрождение» – вручается именно в нашей стране. Выдающиеся произведения литературы и искусства, активная подвижническая деятельность в гуманитарной области, направленная на развитие прогрессивных художественно-нравственных традиций, способствующих утверждению духовных ценностей, идей дружбы и братства между людьми разных национальностей и вероисповеданий, – главные критерии ее получения. И яркое свидетельство тому, что не только не оскудела, но и продолжает прирастать талантами земля белорусская.

Благодаря масштабным международным фестивалям, выставкам, творческим проектам, охватившим все направления искусства, от фольклора и высокой классики до авангарда, наша страна стала одним из центров культурной жизни Европы. Об этом заявил глава государства Александр Лукашенко на церемонии вручения премий Президента Беларуси “За духовное возрождение” и специальных премий Президента деятелям культуры и искусства. Глава государства подчеркнул, что победы молодых артистов на престижных конкурсах прославили страну.

“Подобно тому, как в Библии город держится на праведниках, так и любой народ держится на своих героях, — отметил Президент Беларуси. — И сегодня мы чествуем тех, кого с полным правом можно назвать героями нашего времени. Настоящих подвижников, которые всегда откликаются на чужую беду и спешат на помощь тем, кому она особенно нужна”.

Среди лауреатов — врачи и директор школы-интерната, реставраторы и служители церкви. Признание государства получили и лауреаты специальных премий деятелям культуры и искусства, чьи достижения вдохновлены любовью к литературе и творческому наследию народа. Заслуженные награды вручены мастерам Большого театра и Театра-студии киноактера, давшим сценическую жизнь произведениям белорусских классиков, сотрудникам Национальной библиотеки и музея Янки Купалы.

“Благодаря наградам о заслугах лауреатов узнает вся Беларусь, и вы станете примером для молодых”, — сказал Александр Лукашенко. Попытки же возвести барьеры между властью и интеллигенцией бесперспективны, уверен белорусский лидер. “Мы категорически против раскола мастеров искусства по политическим мотивам”, — подчеркнул он.

О том, что белорусская премия — еще и колоссальный вклад в будущее, сомневаться не приходится. Как заметил один из ее лауреатов, директор Радошковичской школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Игорь Дятловский, именно любовь к ребенку определяет его судьбу. “Ребенок, оставшийся без родительского тепла, ни в коем случае не должен быть обделен вниманием, лаской и заботой, — подчеркнул он. — Мы отслеживаем судьбу наших воспитанников, многие из них получают высшее образование, создают семьи. Этим мы развенчиваем миф о том, что в школах-интернатах невозможно воспитать достойного человека”. По сути дела, белорусская премия “За духовное возрождение” — проекция подобного отношения государства на все общество в целом, которое не только ценит свои таланты, но и постоянно закладывает фундамент для возникновения новых. Ведь если нация развивается, она живет.